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TEMA2:CIENCIA, PSICOLOGÍA Y ESTUDIO DEL APRENDIZAJE

26-C La variable independiente se define como: 
A) Un enunciado del tipo “si....entonces....”. B) Una medida conductual. C) Un tratamiento experimental. (F-C-5)

30-B Un estado inferido constituye: 
A) Un resultado conductual observable. B) Una propiedad abstracta de la conducta. C) Un tratamiento experimental. (F-A-1)
34-B Supongamos que  en la fase 1 de un experimento una rata recorre un laberinto durante sucesivos ensayos sin comida en la caja meta. En todos los ensayos la rata comete un alto número de errores antes de llegar a la meta. Cuando en la fase 2 se proporciona comida en la caja meta se observa que la rata ejecuta la respuesta correcta sin errores después de un solo ensayo con  comida. ¿Cómo debe interpretarse este resultado?: 
A) El aprendizaje en la fase 1 se tradujo en ejecución en la fase 1. B) El aprendizaje en la fase 1 se tradujo en ejecución en la fase 2. C) El aprendizaje se produjo exclusivamente en la fase 2 cuando la respuesta fue reforzada.  (F-A-2)  
34-A Dos ratas recorren el mismo laberinto sin cometer errores pero difieren en la velocidad de carrera, de tal forma que la velocidad es superior en la rata que recibe una cantidad superior de recompensa.  Señale la alternativa correcta: 
A) Las ratas difieren en su nivel de ejecución pero no en su nivel de aprendizaje. B) Las ratas difieren en su nivel de aprendizaje pero no en su nivel de ejecución. C)  Las ratas difieren tanto en su nivel de aprendizaje como en su nivel de ejecución. (F-C-6)
34-A Dos grupos de ratas reciben  tres ensayos de entrenamiento en un laberinto y un ensayo de prueba. El grupo experimental recibe los dos primeros ensayos sin recompensa en la caja meta y el tercero con recompensa. El grupo de control recibe los tres ensayos con recompensa, mejorando su ejecución gradualmente en cada ensayo.  ¿Cuál de los siguientes resultados demostraría que se dio  aprendizaje sin ejecución en los ensayos sin recompensa del grupo 1?. La ejecución del grupo 1 en el ensayo de prueba: 
  A) Es equivalente a la del grupo 2 en el ensayo de prueba. B) Es equivalente a la del grupo 2 en el primer ensayo de entrenamiento. C)  Es equivalente a la del grupo 2 en el segundo ensayo de entrenamiento. (S-A-2)
 

38-C¿Cuál de los siguientes enfoques describe y define el objetivo o fin hacia el cual se orienta la conducta?: 
A) Las teorías mecanicistas. B) El enfoque del análisis de la conducta. C) Las teorías cognitivas. (F-C-1)
  
40-C  ¿Cuál de los siguientes enfoques argumenta en contra del uso de los constructos teóricos?:
A) Las teorías mecanicistas. B) Las teorías cognitivas. C) El enfoque del análisis de la conducta . (F-A-3)
TEMA 3 :PROCEDIMIENTOS CLÁSICOS DEL CONDICIONAMIENTO PAVLOVIANO

49-A Señale la alternativa correcta con respecto al Automoldeamiento: 
 A) Puede ser tanto excitatorio como inhibitorio.  B) Puede ser tanto apetitivo como aversivo. C) A y B son correctas. (S-A-21)
  
51-C  Si el EI aversivo asociado con un EC es muy intenso, éste producirá una razón de supresión (REC) cercana a:
A) 1.  B) 0.5.  C) 0      (F-A-21)

  

51-C Si en el procedimiento de la Respuesta Emocional Condicionada (REC) el sujeto presiona la palanca 50 veces durante la presentación de un EC de 30 segundos, y 100 veces durante los 30 segundos inmediatamente anteriores a la presentación de dicho EC, la razón de la REC será de -------- y consideraremos, por tanto, que -----------se ha producido condicionamiento clásico.
A) 0.33; no. B) 150, sí. C) 0.33, sí      (F-C-28)
  
52-C En un procedimiento de Condicionamiento Clásico inhibitorio, podemos utilizar estímulos incondicionados -------. 
A) Aversivos. B) Apetitivos. C)  A y B son correctas.     (F-C-27)
  

52-C En un procedimiento de Condicionamiento Clásico excitatorio, podemos utilizar estímulos incondicionados--------.
A) Apetitivos. B) Aversivos. C) A y B son correctas      (F-A-30)
52-C Si sabemos que la Razón de la REC fue de 0.2 y que en el periodo A (sin el EC) el sujeto dio 40 respuestas: ¿cuántas dio en el periodo B (con el EC)?:
 A) 50. B) 20. C) 10.        (S-A-22) 
  
53-C Cuando se administra un nuevo estímulo junto con el EC durante la fase de extinción y esto provoca que el sujeto ejecute la respuesta inmediatamente, estamos ante un caso de:   
A) Recuperación espontánea. B) Renovación de la RC. C) Desinhibición.       (S-A-23)
  
55-C El fenómeno por el cual una RC se restablece después de la extinción si ésta tiene lugar en un contexto distinto al utilizado para la adquisición, recibe el nombre de :

A) Ensombrecimiento de la RC. B) Desbloqueo de la RC. C) Renovación de la RC.     

 (F-A-29)
  
58-A La prueba de la conducta dirigida es una prueba -------- del condicionamiento inhibitorio.
A) Directa. B) Indirecta. C) A y B son falsas.         (F-A-28) 

  

58-A Cuando en la prueba de sumación comparamos el compuesto EC+/EC- con un compuesto en el que aparece el EC+ con un estímulo que se ha presentado aleatoriamente respecto al EI, observamos: 
A) Menos supresión de la conducta (mayor razón de supresión) ante el EC+/EC- . 
B) Más supresión de la conducta (menor razón de supresión) ante el EC+/EC-.  

C) Una supresión equivalente de la conducta ante ambos compuestos       .(F-A-5)
 

58-B En la prueba de Sumación:   
A) Condicionamos inhibitoriamente un Estímulo y luego lo condicionamos excitatoriamente. B) Comparamos la RC producida ante el compuesto EC+/EC- con la producida por el EC+ en solitario. C) Comparamos la respuesta producida por el EC+ y la producida por el EI.                (S-A-24)
  
 61-A   Señale la afirmación correcta. Un EC inhibitorio para convertirse en un EC excitatorio requiere:
A) Más entrenamiento excitatorio que una clave neutra . B) Menos entrenamiento excitatorio que una clave neutra. C) El mismo entrenamiento excitatorio que una clave neutra.        (F-C-3)
  
63-A ¿Cuál de los siguientes procedimientos del condicionamiento inhibitorio comporta excitación colateral ?: 

A)Procedimiento de huella. B) Procedimiento diferencial. C) Procedimiento del desemparejamiento explícito.       (F-A-6)

63-A    ¿Cuál de los siguientes procedimientos de la inhibición condicionada no comporta excitación colateral?: 
A) Diferencial. B) Hacia atrás. C) Huella         (F-C-29)
 

 63-B El procedimiento de Condicionamiento Inhibitorio en el que en algunos ensayos aparece el EC excitatorio con el EI y en otros ensayos aparece el EC inhibitorio sin el EI, recibe el nombre de: 
A) Condicional. B) Diferencial. C) Hacia atrás.          (S-A-25)
  
65-A El condicionamiento inhibitorio se produce cuando la probabilidad de recibir EEII no señalados es -------- que la probabilidad de recibir EEII señalados. 

A) Mayor . B) Menor. C) Igual                   .(F-C-26)
  
65-C El procedimiento adecuado para producir la extinción del condicionamiento inhibitorio es:

 A) La presentación sucesiva del EC- aislado. B) El entrenamiento excitatorio del EC-. C) La presentación del EC- y el EI de forma aleatoria.          (F-C-4)
  
 67-A    Supongamos que comparamos dos grupos (1 y 2) de sujetos en los que la probabilidad de recibir una descarga en presencia del EC es 0,5. El grupo 1 recibe además descargas no señaladas con una probabilidad de 0,5, mientras que el grupo 2 las recibe con una probabilidad de 0,1. Durante el curso del condicionamiento, la razón de supresión: 
A) Será superior en el grupo 1. B) Será superior en el grupo 2. C)  Será idéntica en ambos grupos. 

(F-A-8)
  
67-A  En la pregunta anterior: 
A)     El grupo 1 es un grupo de control verdaderamente aleatorio. B) El grupo 2 es un grupo de control verdaderamente aleatorio. 
C) Ninguno de los dos grupos es un grupo de control verdaderamente aleatorio.         (F-A-9)
  70-A    De acuerdo con la teoría de la contingencia de Rescorla, el EC debería permanecer neutro: 
A) Cuando p(EI/EC) = p(EI/no EC), sea cual sea el valor de esta probabilidad entre 0 y 1. 

B) B) Exclusivamente cuando p(EI/EC) = p(EI/no EC) = 0,5.
C)  C) Siempre que p(EI/no EC) > p(EI/EC).      (F-C-8)
  
71-C  De acuerdo con la hipótesis del comparador: ¿cómo puede reducirse la fuerza asociativa del contexto A después de la fase de preexposición al EI en ese contexto?: 
A) Exponiendo a los sujetos al EI en otro contexto B.  B) Exponiendo a los sujetos al  contexto B. C) Exponiendo a los sujetos al contexto A sin EI.        (F-A-10)
 

 71-C De acuerdo con la hipótesis del comparador de Miller, el efecto de la preexposición del EI se produce porque en la fase de preexposición: 

A) El contexto adquiere fuerza asociativa inhibitoria. B) El EC adquiere fuerza asociativa inhibitoria. C) El contexto adquiere fuerza asociativa excitatoria . (F-C-9)
  TEMA 4: VARIABLES QUE AFECTAN AL CONDICIONAMIENTO CLÁSICO

79-B En un procedimiento de aversión adquirida al sabor, la medida en que un animal evita consumir un sabor que ha sido emparejado con veneno está ---------- relacionada con la dosis de éste.  A) No.  B) Directamente.  C) Inversamente      .(F-A-22)
80-C   Señale  la alternativa correcta:   
A) La intensidad del EI influye en el Condicionamiento Clásico apetitivo, pero no en el aversivo. B) La intensidad del EI influye en el Condicionamiento Clásico aversivo, pero no en el apetitivo. C) A y B son incorrectas. (S-A-28)
 81-A Si comprobamos que ante un mismo EC al utilizar agua como EI los sujetos realizan RRCC similares a la conducta de beber, mientras que al utilizar comida las RRCC son similares a la conducta de comer, esto nos indica: 

A) La influencia de la naturaleza del EI sobre la morfología de la RC. B) La influencia de la naturaleza del EC sobre la morfología de la RC. C) A y B son falsas.(F-C-22)
84-B    Los datos de REC de Imada, Yamazaki y Morishita (1981), con una Luz como EC y una descarga eléctrica como EI, revelaron que cuanto más -------- era el EC, ------- resultaba la supresión.

 A) Débil; mayor. B) Fuerte; mayor. C) Fuerte, menor       .(F-A-23)
84-B  Con respecto a la intensidad de los estímulos utilizados en el Condicionamiento Clásico, es cierto que: 
A) La intensidad del EC no afecta al condicionamiento. B) Cuanto más intensos sean el EC y el EI, más fuerte será el condicionamiento. C) A mayor intensidad del EC, menor fuerza del condicionamiento.        (S-A-27)
87-C Cuando en un procedimiento con una única fase se empareja un compuesto Luz-Ruido con un EI y se intercalan estos ensayos con emparejamientos adicionales Luz-EI, en el Ruido puede observarse: 
A) Bloqueo. B) Supercondicionamiento. C) Ensombrecimiento.      (F-C-12) 
    
102-C ¿Puede afectar el intervalo EC-EI a la forma de la RC?: 
A)     No. B) Sí, Holland demostró que los intervalos EC-EI largos facilitan una mayor aparición de la conducta dominante del EI. 
C) Sí, Holland demostró que los intervalos EC-EI largos facilitan una mayor aparición de reacciones de orientación naturales al EC.             (F-A-24)
104-C El trabajo de Kaplan (1984) para investigar el denominado efecto de aislamiento demostró: 
A) El intervalo entre ensayos (IEE) no afecta a la fuerza del condicionamiento. B) El condicionamiento es más fuerte cuanto menor es el IEE. C) El condicionamiento es más fuerte cuando los episodios EC-EI se hallan relativamente aislados en el tiempo.             (F-C-25)
 

  104-A El efecto de Aislamiento afirma que el condicionamiento es ------ fuerte cuando los emparejamientos EC-EI se hallan relativamente aislados en el tiempo que cuando los emparejamientos EC-EI se producen muy próximos: 

A) Más. B) Igual de. C) Menos.              (S-A-26)

  
106-B     El condicionamiento ------- si se administran claves intermedias durante el intervalo EC-EI. 

A)     No se ve influido. B) Aumenta. C) Disminuye.         (F-A-25)
    
106-C  En el contexto de la importancia del intervalo EC-EI, la utilización de claves intermedias ---------- el valor funcional del intervalo:   
A) Aumenta. B) No influye en. C) Reduce.          (S-A-29)

TEMA 5:FENÓMENOS DEL CONDICIONAMIENTO CLÁSICO

112-C Cuando en un grupo de control del condicionamiento de segundo orden presentamos emparejamientos EC1-EI en la fase 1, en la fase 2 debemos presentar: 
A)     Emparejamientos EC2-EI. B) Un procedimiento de condicionamiento inhibitorio del EC2. 
 C)Presentaciones aleatorias EC1, EC2.       (F-A-11)

116-B Señale la afirmación correcta. En el condicionamiento de segundo orden:

 A) El EC2 y el EC1 se asocian mejor si son estímulos de distinta modalidad sensorial. B) El EC2 y el EC1 se asocian mejor si son estímulos de la misma modalidad sensorial. C) El grado de similitud entre el EC2 y el EC1 es un factor que no afecta al condicionamiento de segundo orden.       (F-C-18)
  

119-B  En el condicionamiento de segundo orden se produce una asociación E-R si en la fase de condicionamiento de segundo orden: 
A) El EC2 se asocia con la representación mental del EC1. B) El EC2 se asocia con la reacción del sujeto al EC1. C) El EC1 se asocia con la reacción del sujeto al EI.          (F-A-16)
119-C Cuando después del condicionamiento de segundo orden sometemos a extinción al EC1: ¿qué resultado confirmaría que se estableció una asociación E-R en el condicionamiento de segundo orden?: 
  A) Disminuye la fuerza de la RC ante el EC2. B) Disminuye la fuerza de la RC ante el EC1. C) La fuerza de la RC ante el EC2 no resulta alterada                           .( S-A-6)
  

123-A En un posible grupo de control del precondicionamiento sensorial, cuando en la fase 1 se expone al sujeto a presentaciones aleatorias EC1, EC2, en la fase 2 se presentan:
A) Emparejamientos EC1-EI. B) Condicionamiento inhibitorio del EC1. C) Emparejamientos EC2-EC1. (F-A-14)

123- A En la fase 1 del precondicionamiento sensorial: 
A) No se observan reacciones conductuales condicionadas pero se produce aprendizaje. B) Se observan reacciones conductuales condicionadas pero no se produce aprendizaje. C) Se observan reaccionesconductuales condicionadas y se produce aprendizaje.         (F-C-13)
 

123-B
	Fase 
	Experimental 
	Control 1 

	1 
	EC2-EC1 
	  

	2 
	EC1-EI 
	EC1-EI 


¿ Qué tratamiento recibe el grupo experimental ? 
  A) Condicionamiento de segundo orden. B) Precondicionamiento sensorial. C) Bloqueo.       (S-A-8)
  
123-B En el procedimiento de la pregunta anterior:  ¿qué tratamiento debería recibir en la fase 1 el grupo de control?: 
A) Presentaciones aleatorias EC1, EI. B) Presentaciones aleatorias EC1, EC2 . C) Emparejamientos EC2-EI.           

(S-A-9)
  
  125-B  Señale la afirmación correcta. En el precondicionamiento sensorial: 
A) La presentación sucesiva de los dos EECC en la fase 1 produce una asociación más fuerte entre ellos que la presentación simultánea. B) La presentación simultánea de los dos EECC en la fase 1 produce una asociación más fuerte entre ellos que la presentación sucesiva .  C) El intervalo entre estímulos es un factor que no afecta al precondicionamiento sensorial.        

  (F-A-18)
127-C En el procedimiento al que se refiere la pregunta anterior, en la fase de prueba: 
A) La RC ante el estímulo AB será equivalente a la observada ante el AB’porque B y B’ son moduladores. B) La RC ante el estímulo AB será equivalente a la observada ante el AB’porque A es un modulador. C)  La RC ante el estímulo AB será superior a la observada ante el AB’porque sólo B es un modulador.         (F-C-16)
  
127-C Rescorla realizó un experimento de modulación. Presentó a las palomas ensayos con una tecla iluminada azul seguida del patrón “X” sobre fondo blanco seguido de comida (azul-X-comida), y ensayos con:  
A) tecla iluminada azul seguida del patrón “X” sobre fondo blanco (azul-X). B) tecla iluminada azul seguida de comida (azul-comida). C) patrón X sobre fondo blanco (X).       (S-A-18)
  127-A  En la pregunta anterior el modulador era: 
  A) La tecla iluminada azul. B) El patrón X sobre fondo blanco. C)  La tecla iluminada azul seguida del patrón “X” sobre fondo blanco.       (S-A-19)
  
  129- C En el procedimiento en el que se presentan dos tipos de ensayos: EC1EC2-EI y EC2-no EI, el modulador es: 
A) El EC2. B) El compuesto EC1EC2. C)  El EC1         (F-A-15)

129-B En un experimento con los siguientes tres tipos de ensayos: AB-EI; A-no EI; B’-EI, el modulador es: 
A) El estímulo A. B) El estímulo B. C) El estímulo B’.       (F-C-15)
 

136- C En el procedimiento de la Respuesta Emocional Condicionada (Supresión Condicionada): ¿Cuál de los siguientes tratamientos experimentales atenúa el efecto de Inhibición Latente?:   
A) Incrementar la intensidad del EC. B) Aumentar el número de preexposiciones del EC. C) Preexponer el EC en un contexto distinto al contexto del condicionamiento.

(S-A-16) 
  
  137-C En un procedimiento de inhibición latente: ¿el EC preexpuesto se convierte en un inhibidor condicionado durante la fase de preexposición?:  
A) Si, porque la preexposición del EC facilita el condicionamiento inhibitorio posterior del estímulo. B)  Si, porque la preexposición del EC facilita el condicionamiento excitatorio posterior del estímulo. C) No, porque la preexposición del EC retrasa el condicionamiento inhibitorio posterior del estímulo.  (S-A-13)
  
140-A En el experimento para poner a prueba la hipótesis del fallo en la recuperación en relación con la inhibición latente: 
A) Se administró un ensayo recordatorio a la mitad de los sujetos en cada uno de los tres grupos (experimental, control1, y control 2). B) Sólo se administró ensayo recordatorio a los sujetos del grupo experimental. C) Sólo se administró ensayo recordatorio a los sujetos de los dos grupos de control. (F-A-17)

140-A  En el experimento para probar la hipótesis del fallo de recuperación para explicar la inhibición latente, los sujetos del grupo experimental mostraron: 

A) Mayor nivel de condicionamiento con ensayo recordatorio. B) Mayor nivel de condicionamiento sin ensayo recordatorio. C) Igual nivel de condicionamiento con ensayo recordatorio que sin él. (F-C-19)
 140-A En el procedimiento para poner a prueba la hipótesis del fallo en la recuperación en la Inhibición Latente, el grupo experimental que recibió ensayo recordatorio, en la fase de prueba presentó un nivel de condicionamiento: 
 A) Superior al del grupo que no recibió ensayo recordatorio. B) Inferior al del grupo que no recibió ensayo recordatorio.   
C) Equivalente al del grupo que no recibió ensayo recordatorio.  (S-A-10) 
  
145-A En el bloqueo de la inhibición condicionada, las fases 1 y 2 del procedimientos son: 
Fase 1


Fase 2 
A) Condicionamiento inhibitorio del EC1 
Condicionamiento inhibitorio del EC1/EC2 
B) Condicionamiento excitatorio del EC1     Condicionamiento inhibitorio del EC1/EC2 
C) Condicionamiento  inhibitorio del EC1     Condicionamiento excitatorio del EC1/EC2 
  (F-C-10)
145-B En un procedimiento de bloqueo de la inhibición condicionada en la fase 1 los sujetos experimentales reciben una Luz como EC que predice la ausencia de descarga: ¿qué tratamiento experimental recibirán en la fase 2?: 
A) Un EC Tono que predice ausencia de descarga. B) Un EC compuesto Luz/Tono que predice ausencia de descarga. 
C) Un EC compuesto Luz/Tono que predice descarga            (S-A-1)
146-B  En un procedimiento en el que en una única fase se intercalan ensayos de condicionamiento Luz-Tono seguidos del EI con ensayos en los que  el Tono no se empareja con ningún EI, en la Luz puede observarse el fenómeno denominado: 
A) Inhibición condicionada. B) Supercondicionamiento . C) Bloqueo.      (F-A-12)
146-A En el procedimiento del supercondicionamiento en algunos de los ensayos se presenta un estimulo compuesto seguido de un EI mientras que en otros ensayos se presenta uno de los elementos del compuesto:  
A) Sin EI. B) Seguido de un EI distinto. C) Seguido del mismo EI que el estímulo compuesto. (S-A-3)
148-B Los grupos de ratas A y B reciben en la fase 1 emparejamientos de una Luz seguida de tres bolitas de comida. En la fase 2 el compuesto Luz-Tono se empareja con tres bolitas de comida en el grupo A y con una bolita de comida en el grupo B. Elija la alternativa correcta. La fuerza asociativa (V) del Tono será: 
A) Superior en el grupo A. B) Superior en el grupo B. C) Equivalente en ambos grupos.

 (F-A-13)
  
  TEMA 6:PERSPECTIVAS TEÓRICAS DEL CONDICIONAMIENTO CLÁSICO

157-C  Supongamos un experimento con dos grupos de ratas. En ambos grupos el EC es el mismo: una palanca, pero uno de los grupos recibe como EI una bolita de comida, mientras que el otro grupo recibe como EI alimento líquido.  La morfología de la RC es morder la palanca en el primer caso, y lamer la palanca en el segundo. Este resultado constituye una: 
A) Evidencia a favor de la teoría E-E. B) Evidencia en contra de la teoría E-R. C) Evidencia a favor de la teoría E-R. (F-A-20)
160-A Supongamos que sometemos a dos grupos de ratas a un procedimiento de supresión condicionada utilizando un tono aversivo como EI. Después de la fase de condicionamiento, sometemos a uno de ellos a un procedimiento de habituación al EI. En la fase de prueba el grupo sometido a habituación presenta una razón de supresión de 0.50, mientras que el otro grupo presenta una razón de supresión de 0. Este resultado constituye una: 
A) Evidencia a favor de la teoría E-E. B) Evidencia en contra de la teoría E-E. C) Evidencia a favor de la teoría E-R . (F-C-11)
161-A  Dos grupos de ratas se someten a un procedimiento REC (supresión condicionada) con una descarga eléctrica de 0.5 miliamperios. Después del entrenamiento uno de los grupos recibió descargas eléctricas no señaladas de 0.5 miliamperios (grupo 1) mientras que el otro grupo (grupo 2) recibió descargas no señaladas de 3 miliamperios de intensidad. ¿Cuál de los resultados apoya la teoría E-E?:  
A) La razón de supresión ante el tono es superior en el grupo 1. B) La razón de supresión ante el tono es superior en el grupo 2. C) La razón de supresión ante el tono es equivalente en ambos grupos. (S-A-11)
  
  164-B ¿Puede explicar la teoría de la contingencia el fenómeno del bloqueo?: 
A) Si, porque en la fase de condicionamiento compuesto el estímulo añadido no correlaciona con el EI. B) No, porque el estímulo añadido correlaciona con el EI en la misma medida en el grupo de bloqueo y en el de control. C) No, porque durante la fase de condicionamiento compuesto el estímulo añadido correlaciona con el EI en mayor medida que el estímulo preentrenado. (F-C-14)
  Nota:por dificultades de transcripción se interpreta que &=alfa y B= beta

165-C Supongamos que &A es igual a 0.5 y igual a 100.  De acuerdo con el modelo de Rescorla y Wagner  (aplique la fórmula del libro de Tarpy ), después del primer ensayo de condicionamiento: 
A) VT = 100. B) VT = 0.50. C) VT = 50.                                           (F-A-7)

165-B Dos grupos de ratas son expuestos al mismo procedimiento durante la fase 1: Emparejamientos de un Tono con dos Descargas. En la fase 2,  el grupo 1 recibe el compuesto Tono-Luz  emparejado con las dos descargas, mientras que el grupo 2 recibe el estímulo compuesto Tono-Luz asociado a  sólo una de ellas. El condicionamiento del estímulo añadido será: 

A) Superior en el grupo 1 porque el valor de  es superior. B) Superior en el grupo 2 porque la sorpresa que  produce el cambio del EI hace posible el condicionamiento del estímulo añadido. C) Inferior en el grupo 2 porque al disminuir  , el estímulo añadido pierde fuerza asociativa. (F-C-21)
 

 165-A En la fase 1 un estímulo (A) se empareja con un EI cuya    =1 hasta adquirir una fuerza asociativa (V) igual a 0.25. En la fase 2 el compuesto AB se empareja con el mismo EI. Elija la alternativa correcta. De acuerdo con el modelo de Rescorla y Wagner el estímulo B: 
 A) Adquirirá fuerza asociativa porque hay discrepancia entre el EI esperado y el EI presentado. B) Adquirirá fuerza asociativa porque se trata de un procedimiento de desbloqueo. C) No adquirirá fuerza asociativa porque el estímulo A ha sido preentrenado. (S-A-5)
166-C De acuerdo con el modelo de Rescorla y Wagner cuanto menor es la diferencia entre el EI esperado cuando se presenta el estímulo A, y el que se produce de hecho: 

A) Mayor es el valor deVA . B) Menor es el valor de VA. C) Menor es el valor de VA.           (F-C-20)
  

166-A En el grupo de control de un procedimiento de bloqueo se empareja el estímulo compuesto AB con un EI (yB= 1). La asociabilidad (&) de los estímulos A y B es igual a 0.75. En la fase de prueba se presentan por separado ambos estímulos y se evalúa la RC ante cada uno de ellos. De acuerdo con el modelo de Rescorla y Wagner, en la fase de prueba la fuerza asociativa de cada uno de los estímulos, A y B:  
A) Será inferior a 1. B) Será igual a 1. C) Será superior a 1.(S-A-7) 
 

 166-C De acuerdo con el modelo de Rescorla y Wagner, en un procedimiento de condicionamiento si  VA en el ensayo 1 es igual 50, VA en el ensayo 2 podría ser: 
  A) 75. B) 100. C) 25.                       (S-A-20)

  

167-B De acuerdo con el modelo de Pearce y Hall y en un experimento de bloqueo, la magnitud  de la sorpresa que produce el EI cuando aparece el estímulo compuesto en el ensayo n, determina el valor de la asociabilidad (&) del estímulo añadido: 
A) En el ensayo anterior. B) En el ensayo siguiente. C) En ese mismo ensayo.   (F-C-2)
  
170-A¿Puede explicar el modelo de Rescorla y Wagner el efecto de la preexposición no señalada del EI?: A) Sí, porque las claves del aparato (contexto) se condicionan al EI durante la preexposición , lo cual produce bloqueo del condicionamiento posterior del EC al formar éste un estímulo compuesto con las claves del aparato. B) Sí, porque durante la preexposición no señalada del EI el valor de la asíntota de condicionamiento () se hace 0 impidiendo el condicionamiento posterior del EC. C) No. (F-C-17)
  
174-B De acuerdo con el modelo de Pearce y Hall el porcentaje medio de reacciones de orientación a un EC: 
A) Será superior cuando las presentaciones del EI son continuas, respecto a presentaciones del  EI parciales. B)  Será superior cuando las presentaciones del EI son parciales, respecto a presentaciones del EI continuas. C) Será superior cuando el EC se presenta sin EI, respecto a presentaciones del EI parciales. (S-A-12)
  
  176-B El modelo de Pearce-Hall: 
A) Permite explicar el fenómeno de la inhibición latente porque predice que el valor de  del estímulo preexpuesto aumentará durante la fase de preexposición . B) Permite explicar el fenómeno de la inhibición latente porque predice que el valor de & del estímulo preexpuesto disminuirá durante la fase de preexposición. C) No permite explicar el fenómeno de la inhibición latente. (F-A-19)
  
TEMA7:CONDICIONAMIENTOS DE ESTADOS ADAPTATIVOS DESDE UN PUNTO DE VISTA BIOLÓGICO

    189-B Los resultados de García y Koelling (1966) indicaron que las ratas asociaron fácilmente el sabor y ------, y eran igualmente eficaces asociando el compuesto luz-sonido y --------- . 

A) La descarga, el veneno. B) El veneno, la descarga. C) A y B son falsas.(F-C-24)
  
189-B En el experimento de García y Koelling (1966) se encontró que las ratas asociaron fácilmente ---(1)--- y el veneno, y eran igualmente eficaces asociando el compuesto luz-tono y ---2---: 
A) 1: la descarga eléctrica; 2: el sabor. B) 1: el sabor; 2: la descarga eléctrica. C) 1: el sabor; 2: el sabor

(S-A-30)
191-B En un experimento en el que se expuso a ratas y codornices a dos tipos de ECs: un EC visual (solución con color) y un EC gustativo (solución con sabor) emparejados ambos con malestar gástrico, en la fase de prueba se observó que: 
  A) Las ratas mostraron una fuerte aversión a la solución con color y las codornices a la solución con sabor. B)  Las ratas mostraron una fuerte aversión a la solución con sabor y las codornices a la solución con color . C) Tanto las ratas como las codornices mostraron una fuerte aversión a la solución con sabor.       (S-A-4)
 

196-A En el área de la aversión al sabor es más frecuente encontrar: 

A) Potenciación.. B) Ensombrecimiento. C) A y B son falsas.         (F-A-26)
200-B El aprendizaje de aversión al sabor: A) Sólo se produce si sabor y administración de veneno se experimentan al mismo tiempo. 
 B) Puede producirse incluso cuando el EC y el EI se encuentran separados por un considerable periodo de tiempo. C) No se produce en humanos               (F-C-30)
219-B Las respuestas compensatorias son reacciones fisiológicas que ------- los efectos incondicionados del fármaco. 
 A) Potencian. B) Contrarrestan.  C) No influyen en.        (F-A-27)
  

219-C Según la teoría pavloviana, la tolerancia se debe al desarrollo de una acción compensatoria ------------ que neutraliza los efectos --------- de la droga.

 A) incondicionada, condicionados. B) incondicionada, incondicionados. C) condicionada, incondicionados       .(F-C-23)
MODELOS ATENCIONALES DEL CONDICIONAMIENTO CLÁSICO

26-C Tres grupos de ratas reciben en la fase 1 un Tono como EC y el compuesto Tono/Luz como EC en la fase 2. Uno de ellos recibe una descarga como EI en ambas fases, otro dos descargas como EI en ambas fases, y el último una descarga en la fase 1 y dos descargas en la fase 2.  En la fase de prueba se presenta  la Luz aislada. Las razones de supresión son : G1-0´5 , G2-0´25, G3-0´6(En el Examen venía en forma de gráfico)

Elija la alternativa correcta. El Grupo 2 (G2) es el que recibió: 
A) Una descarga en ambas fases. B)  Dos descargas en ambas fases.C) Una descarga en la fase 1 y dos descargas en la fase 2.      (S-A-14)
  26-B Supongamos que en el procedimiento de la pregunta anterior incluimos un cuarto grupo el cual recibe dos descargas en la fase 1 y una descarga en la fase 2.  En la fase de prueba la razón de supresión ante la Luz sería equivalente: 
A) A la del Grupo 1 (G1). B) A la del Grupo 2 (G2). C) A la del Grupo 3 (G3). (S-A-15)
  
¿48?-A En un procedimiento de bloqueo la fuerza asociativa que aporta el EI ( )es igual a 1. De acuerdo con el modelo de Mackintosh el incremento en la fuerza asociativa (V) del estímulo añadido en el primer ensayo de condicionamiento compuesto será: 
A) &AB(1-1)     B) &AB(1-0)            C) &AB(0-1)

(S-A-17)

49-A De acuerdo con Mackintosh y en un experimento de bloqueo: ¿cuál de las siguientes formulaciones corresponde al incremento de fuerza asociativa del estímulo añadido en el primer ensayo de condicionamiento compuesto, si &A = 0.5 y  = 1?:
A) VA1= 0.5 (1-0).       B) VA1= 0.5 (1-1).       C)VA1= 0.5 (1-0.5).      (F-A-4)
  
57-B De acuerdo con el modelo de Mackintosh, cuando disminuimos o aumentamos el número de choques en la fase de condicionamiento compuesto, se produce desbloqueo en el estímulo añadido porque: 
A) Su asociabilidad () disminuye. B) Es un estímulo informativo y no redundante. C)  disminuye. 
  (F-C-7)
NOTA: EL Nº DE LA PÁGINA EN ALGUNOS CASOS ES APROXIMADO. SI OBSERVAIS ALGÚN ERROR INDICÁDMELO POR FAVOR.
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